[image: image1.jpg]


Peux-t-on reprendre le volant, à la fin d’un repas au cours duquel on boit de l’alcool ?
La courbe ci-dessous représente, en g/L, l'alcoolémie d'une personne entre 12 h et 19 h.
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1.1. Donner un titre au graphique.

__________________________________________________________________________

1.2. Préciser ce qui est représenté sur chaque axe.

Abscisses : _________________________________________________________________

Ordonnées : ________________________________________________________________

1.3.Compléter :

	
	12h
	14h
	16h
	18h

	Alcoolémie en g/L
	
	
	
	


1.4. Au regard de la loi, cette personne peut-elle prendre le volant en sortant de table à 14h ?

( Rechercher sur le site de la prévention routière http://www.preventionroutiere.asso.fr/ )

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

1.5. Citer les sanctions prévues, si elle reprend le volant quand même?
___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

1.6. Citer l’heure où elle peut reprendre le volant sans être en infraction ?

___________________________________________________________________________

[image: image3.jpg]


 Quelle est la masse d’alcool 

contenue dans une boisson alcoolisée ?
Pour calculer la masse d’alcool ( éthanol ) en g contenue dans la boisson alcoolisée, on utilise la formule suivante :

Masse d’alcool en g =  EQ \s\do2(\f(0,8  degré d’alcoolSYMBOL 180 \f "Symbol"\h volume en cL;10))

( 0,8 correspond à la densité de l’éthanol par rapport à l’eau )
Le tableau suivant présente quelques boissons alcoolisées:

2.1. Calculer, en g,  la masse d’alcool contenue dans chacune de ces boissons.
	Boisson

alcoolisé
	25 cL de bière à 5°
	33 cL de bière à 7°
	10 cL de vin à 12°
	3 cL de whisky à 40°C
	3 cL d’apéritif anisé à 45°
	2,5 cL de rhum à 50°

	Masse d’alcool pur contenue en g
	
	
	
	
	
	


Au cours d’un repas, une femme et un homme boivent les boissons suivantes :

	homme de 72 kg
	femme de 51 kg

	- 1 verre d’apéritif anisé de 3cL à 45°

- 1 verre de bière de 33 cL à 7°

- 2 verres de vin de 10 cL à 12°
	- 1 verre d’apéritif anisé de 3cL à 45°




2.2. - Compléter le tableau suivant :

	Masse d’alcool pur bu par l’homme en g
	
	Masse d’alcool pur bu par la femme en g
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 Quelles sont les alcoolémies de l’homme et de la femme après le repas ?

L’alcoolémie A en g/L en fonction de la masse m est donnée approximativement à l’aide des formules de Widmark suivantes par :

	Ahomme =  EQ \s\do2(\f(Masse d’alcool pur ;Masse corporel de la personne  0,7))

	Afemme =  EQ \s\do2(\f(Masse d’alcool pur ;Masse corporel de la personne  0,6))



3.1. Calculer, en g/L,  l’alcoolémie de l’homme.

Arrondir la valeur au centième.____________________

3.2. Calculer, en g/L,  l’alcoolémie de la femme. 

Arrondir la valeur au centième.____________________

3.3. Qui peut conduire pour reprendre la voiture ? __________________________________________________________________________

3.4. La femme aurait-elle pu consommer un verre de vin et repartir aussitôt ? Justifier la réponse.____________________________________________________________________

___________________________________________________________________________
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L’alcoolémie dépend-elle de la masse de la personne ?
Etudions l’alcoolémie en g/L d’une personne qui a bu 3 unités d’alcool.

1 unité d’alcool représente 10 grammes d’alcool pur.
Cas où la personne est un homme qui a absorbé 3 unités d’alcool

4.1. Montrer que la formule dans ce cas précis devient :

Ahomme =  EQ \s\do2(\f(42,857 ;m))
4.2. Citer la première grandeur :_________________________________

4.3. Citer la seconde grandeur : _________________________________

4.4. A l’aide du tableur, compléter le tableau de valeurs suivant en arrondissant 

Ahomme  au centième.

	m en kg
	50
	53
	56
	59
	62
	65
	68
	71
	74
	77
	80
	83
	86
	89
	92

	Ahomme en g/L


	0,86
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


4.5. Citer à partir de quelle masse l’alcoolémie de l’homme devient inférieure à 0,5 g/L.

___________________________________________________________________________

4.6. A l’aide de votre calculatrice graphique, représenter la fonction Ahomme sur l’intervalle [50 ;92 ] .

4.7. Déterminer, graphiquement, l’image de m = 66 kg par la fonction Ahomme.

___________________________________________________________________________

4.8. Déterminer, graphiquement, l’antécédent de A = 0,7 g/L par la fonction Ahomme.

___________________________________________________________________________

Cas où la personne est un femme qui a absorbé 3 unités d’alcool
4.9. Etablir la formule Afemme dans ce cas précis.

___________________________________________________________________________

4.10. A l’aide de votre calculatrice graphique, représenter la fonction Afemme sur l’intervalle [45 ; 85] .

4.11. Déterminer, graphiquement, l’image de m = 66 kg par la fonction Afemme.

___________________________________________________________________________

4.12. Déterminer, graphiquement, l’antécédent de A = 0,9  par la fonction Afemme.

___________________________________________________________________________

TP sur Tableur : Etablir une feuille de calcul permettant de calculer l’alcoolémie en fonction de la quantité et du type de boissons consommées

Activité 5 : Elimination de l’alcool dans le sang

Un homme de 63kg  a consommé durant un repas :

- 1 verre d’apéritif anisé de 4 cL à 45°

- 2 verres de bière de 33 cL à 8°

Le début du repas a eu lieu a 12h00. 

On estime que l’alcoolémie maximale est atteinte une heure après la consommation.

5.1. Calculer l’alcoolémie maximale de l’homme. Arrondir au dixième.

( On pourra s’aider de l’activité 2 et de l’activité 3 )

Amax = _____________________

On suppose que l’alcoolémie croît de manière linéaire.

5.2. Tracer la courbe qui représente l’alcoolémie en fonction du temps dans le repère ci-dessous :

sur l’intervalle [12h00 ;13h00 ] .
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L’alcoolémie décroît d’environ 0,1 g/L par heure. Pour simplifier, on supposera que la baisse commence quand l’alcoolémie a atteint sa valeur maximale.

5.3. Compléter le tableau suivant :

	heure h
	13h00
	14h00
	15h00
	17h30
	19h00
	20h30
	24h00

	Alcoolémie A(h)
	
	
	
	
	
	
	


5.4. Placer les points (h ; A(h) ) dans le repère précédent.

5.5. Citer l’heure h0 à laquelle l’alcoolémie est maximale. Indiquer la valeur de ce maximum A(h0).
______________________________________________________________________________________________________________

5.6. Déterminer graphiquement l’heure hlégal à laquelle l’alcoolémie est égale  à 0,5 g/L. 

______________________________________________________________________________________________________________

5.7.  Etablir sur l’intervalle [12h00;13h00] la formule qui donne l’alcoolémie en fonction de l’heure h.

______________________________________________________________________________________________________________

5.8.  Etablir sur l’intervalle [13h00;24h00] la formule qui donne l’alcoolémie en fonction de l’heure h.

______________________________________________________________________________________________________________
Pour les plus rapides : mêmes questions avec l’énoncé suivant : 

Une femme de 56 kg  a consommé durant un repas :

- 1 verre d’apéritif anisé de 4cL à 45°

- 1 verre de vin de 12 cL à 13°



A(t) en g/L





Durée t en h
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